Proje Adı: Yöre Yöre El Sanatlarımız
Proje Alanı: Kültürel Miras

PROJENİN AMACI: El Sanatları yörelerin ekonomilerine, kültürlerin nesilden nesile aktarılmasını sağlar. Unutulan el sanatları kültürel mirasın kaybolmasına sebep olabilir. Yeni nesillere geleneksel sanatlarla ilgili becerilerini ve motivasyonlarını geliştirmek ülke ekonomisine ve kültürel mirasın korumasına katkı sunacaktır. Bu proje, öğrencilerin yörelerimizi, yörelerimize özgü el sanatlarını ve bu sanatların nasıl yapıldığını tanıtmayı amaçlamaktadır. 

PROJE YÖNTEMİ: Araştırma, unutulmaya yüz tutmuş geleneksel el sanatlarımızı ortaya çıkarmayı ve bunu tüm okul öğrencilerinin görebileceği eğlenceli bir uygulamaya dönüştürmeyi amaçlamaktadır. Çalışma şu aşamalarda gerçekleştirilecektir. 1)Öğrencilere ülkemizin yörelerine özgü el sanatları araştırılacaktır. 2)Her bir el sanatının tarihi, kimler tarafından başlatıldığı, hangi amaçlarla yapıldığı, hangi malzemelerin kullanıldığı, nerelerde kadar yayıldığı gibi bilgiler toplanacaktır. 3)Ahşap blok malzemenin üzerine metal ince malzeme yapıştırılacaktır. 4)Elde edilen bilgiler Türkiye haritası biçiminde tasarlanmış metalle kaplanmış ahşap blok malzemenin üzerine dekupaj yöntemi ile yapıştırılacaktır. 5)Yörelere özgü el sanatlarına ilişkin açıklama ve tanıtımın basılı olduğu zeminin üzerine birbirine geçmeli mıknatıslı puzzle'a benzer biçimde görsel materyaller hazırlanacaktır. 6)Mıknatısla yapışan iç içe geçmeli malzemenin üzerine yöresel el sanatının görseli konulacaktır. 7)Haritanın altına bölgelerin farklı renkleri, isimleri ile ilgili bilgilendirme köşesi oluşturulacaktır.8)Her öğrenci ailesinin yaşadığı yöreye özgü bir el sanatı ürününü getirerek okulda "el sanatlarımız sergisi" gerçekleştirilecek.9)Yapılan yöre yöre el sanatlarımız çalışması benzer nitelikteki okullarda tanıtılarak yaygınlaştırılmaya çalışılacaktır. 

BEKLENEN SONUC: Öğrencilerin yörelerimizin isimlerini, haritadaki yerlerini ve bu yörelere özgü geleneksel el sanatlarımızı tanımaları beklenmektedir. Ayrıca öğrencilerin bu el sanatlarının niteliğini uygulama örnekleri ve alanında en çok bilinen el sanatı örneklerini görmelerine imkan sağlayacaktır. Öğrenciler, bu el sanatının nerede icra edildiklerini tanımanın yanında iç içe geçmeli materyali takıp çıkararak el becerilerini geliştirecekler ve eğlenceli bir öğrenme süreci yaşayacaklardır.
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