Proje Adı: Özel Eğitim Velilerinin Zihinsel Engelliliğe ilişkin Bilgi Düzeylerinin İncelenmesi
Proje Alanı: İnsan Hakları ve Demokrasi

PROJE AMACI: Zihinsel engelli öğrencilerin eğitim öğretim olanaklarından en üst seviyede yararlanabilmelerinde ailelerinin katılımı önem arz etmektedir. Öğrenimden hakkından yararlanmak birincil insan hakkıdır. Aynı zamanda öğrenilen konunun farklı ortamlarda ve bağlamlarda tekrarı açısından ailenin bilgi düzeyi önemlidir. Proje, zihinsel engelli öğrencilerin ailelerinin çocuklarının engelleri ve özel eğitim hakkındaki bilgi düzeylerini belirlemeyi amaçlamaktadır. 

PROJE YÖNTEMİ: 1)Velilerin hafif düzey zihinsel yetersizliği olan çocukları ile ilgili bilgi düzeylerini inceleme amacıyla ölçek oluşturulacak. 2)Bu ölçek okulumuzdaki tüm öğrenci velilerine uygulanacak. 3)Uygulama sonuçları ölçeğin geçerlilik ve güvenilirliğini araştırmak için pilot uygulama olarak değerlendirilecek. 4)Velilerin bilgi düzeylerinin hangi değişkenlere göre farklılık gösterdiği analiz edilecek. 5)Bilgi düzeyi düşü kolan veli grubuna yönelik ölçek sonucunda ele edilen veri doğrultusunda eğitim programı oluşturulacak. 6)Hazırlanan program uygulandıktan sonra bilgi düzeyi ölçeği son test niteliğinde yeniden uygulanacak. 

BEKLENEN SONUC: Bu araştırma sonucunda; özel eğitim velilerinin özel eğitim hakkında sahip oldukları bilgi düzeyi otaya çıkarılacaktır. Öğrencilerin akademik başarıları ile ailelerinin bilgi düzeyleri arasında ilişki olup olmadığı ortaya çıkarılacaktır. Oluşturulan ölçeğin geçerliliği tamamlandıktan sonra özel eğitim uygulaması yapan okul ve kurumlarla paylaşılarak faydalanmaları sağlanacaktır. Buna bağlı olarak velinin eğitime katılımının niteliğinin arttırılması ve dolayısıyla özel eğitimin kalitesinin arttırılmasına katkı sunacaktır.

Proje Sorumlusu Öğretmen/Öğretmenler:

Projede Yer Alacak Öğrenciler:
[bookmark: _GoBack]
